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Ei laskinta eikid taulukkokirjoja. Kaavaliite ohessa.
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. Merkitdsn putoavan sadepisaran massaa ajan ¢ funktiona m(¢):114. Massan
kasvunopeus on suoraan verrannollinen massaan. Merkitééin verrannollisuus-
kerrointa k:lla. >

a) Kirjoita dlfferentlaahyhtalo massan m ratkaisemiseksi ja ratkaise se al-
kuehdolla m(0) = |

b) Newtonin 111keyhta101den \mukaan (mv)' = mg, missid v = v(t) on pisa-
ran nopeus ajan funktiona ja Aon gravitaatiovakio. Kirjoita a-kohdan tulos-
ta hyodyntden differentiaaliyhtdlo nopeuden ratkaisemiseksi ja ratkaise se.
(Huomaa, ettd m ja v ovat t:n funktioita.)"

c) Osoita, ettéd pisaran terminaalinopeus eli nopeuden raja-arvo tli)rgo v(t)
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. Ratkaise differentiaaliyhtalo
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Tehtdvikohtaiset tulokset julkaistaan Moodlessa ja POPissa toteutuskerran
sivulla heti niiden valmistuttua.



